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1931-1976-ig 45 évet töltött a nyomdász szakmában. 

A győri Raab István tulajdonában álló Pannónia Nyomdában kezdte tanuló éveit, majd itt vált 
nyomdászmesterré. A katonai szolgálat után is a Pannónia Nyomdában, majd később a Baross 
nyomdában dolgozott. Részt vett a II. Világháborúban. Az orosz hadifogság után 1949-ben a 
Szabad Győr Nyomdában művezető lett. 

1949. dec. 29-én Budapestről egy minisztériumi megbízott érkezett, aki egy nap alatt 
államosította a 8 győri nyomdát és a Csiszár -féle könyvkötő üzemet. Az egyesített nyomdák a 
Szabad Győr Nyomdához csatlakoztak. Mentler Endrét bízták meg a Szabad Győr Nyomda 
vezetésével. 

A felügyeleti szerv az Észak -dunántúli Nyomdaipari Egyesülés, majd később a Győr-Sopron 
megyei Tanács Ipari osztálya lett. Az eddig külön működő soproni és mosonmagyaróvári 
nyomdák a győri üzem telephelyeivé szerveződtek. 

,, … a Szabad Győr Nyomda vezetőjeként egy olyan épületet kerestem, ahova az államosított 
összes nyomdát egy helyre telepíthetjük. A választás az Árpád út 39. sz épületre esett, melyet 
még a II. Világháború előtt a Győri Hírlap tulajdonosa nyomdai célra építtetett, de a háború 
során bombatalálatot szenvedett. A sérülések helyrehozása után megkezdődött a nyomdák 
egy üzembe telepítése. ,, /Részlet Mentler Endre önéletrajzából/ 

A megyei nyomda sikeres vállalat volt. 16 alkalommal tüntették ki Élüzem, vagy Kiváló vállalat 
elismeréssel. 

Az igazgató 28 éves vezetése alatt háromszor kapott kormány kitüntetést. 

Az Árpád úti Nyomda később szűkösnek bizonyult. Az új nyomda lehetőségének 
megteremtéséért, mint igazgató, hosszú éveken át küzdött. Személyesen választotta ki a 
legjobb gépeket. Szívügye volt a jó szakemberek megtartása és megbecsülése. 

Az Győr-Moson-Sopron megyei Nyomda Vállalt új épületét Bircher László, az Észak dunántúli 
Tervező Vállalt építésze tervezte. A nyomda a kor igényeinek megfelelő volt építészetileg és 
felszereltségében. (Sajnos a rendszerváltást követően, miután megépült a Kisalföld napilap új 
nyomdája, új győri nyomdák jöttek létre, az épület eladásra került, más célra lett 
hasznosítva.) 

Mentler Endre a nyomdászat elkötelezettje, 1975-ben elérte a nyugdíj korhatárt, de a 
felügyeleti szerv kérésére még maradt, hiszen az új nyomda átadása küszöbön volt. 

,,nem érhette meg az új üzem építésének befejezését, sem az üzembe helyezés szép 
mozgalmasságát és az avatás ünnepélyességét, mert nyugdíjba kellett mennie, (mialatt éves 
szabadságát töltötte). Kinevezett utódja Horváth Imre, akinek megelőző munkahelye a városi 
pártbizottság volt. ,, / Fias István: Emlékezés Győr nyomdáira, 1977./ 

Mentler Endre nyomda igazgató 1976 végén nyugdíjba vonult. 

Az új nyomda avatására 1977. április 29-én került sor nélküle. 


